

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 216

Вторник, 12 сентября 1961 года

Цена 2 коп.

БОЕЦ ПЕРЕДОВОГО ОТРЯДА

Взгляды всех советских людей обращены сегодня к родной Коммунистической партии. Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи. Она является вдохновителем и организатором величественной программы, вынесенной ныне на обсуждение всего народа. Ей, испытанному боевому авангарду, принадлежит великая честь организации масс на борьбу за претворение всего намеченного в жизнь. Нет для советского гражданина ничего выше, ничего дороже и в то же время ничего ответственнее, чем принадлежать к передовому отряду — партии Ленина.

Обсуждая проекты Программы и Устава КПСС, члены и кандидаты в члены партии еще и еще раз требовательно, придряжно анализируют свою работу. Они думают над тем, что могут и должны сделать для увеличения своего вклада в дело досрочного выполнения семилетки. Ведь по ним, коммунистам, разняются все!

Фрезеровщик цеха № 5 Южуралмашзавода Петр Кухлевский с начала семилетки выполнил 11 годовых норм. Намного обогнали время другие передовые производственные цеха различных предприятий. В их числе — тт. Павлов, Малущенко, Жуматеев, Тимонинкин. Но никто из них не намерен довольствоваться до-стигнутым. Каждый наметил для себя личный план, предматрицающий выполнение до конца семилетки и новых годовых норм сверх заданного и разработку рационализаторских предложений, и обучение мастерству молодых товарищей. Коммунисты завода тт. Зюзак, Кравченко, Муханов, Плотников и другие в числе первых приняли личные обязательства в честь XXII партайного съезда и день за днем проводят их в жизнь. Замечательному примеру следуют сотни, тысячи машиностроителей, готовящих достойные поларки приближающемуся съезду.

И так повсюду. Спросите на станции Никель, какая смена идет впереди, и вам назовут смену тов. Жилинского, которая уже

на протяжении четырех месяцев держит первенство в соревновании. Тов. Жилинский прежде руководил другой сменой, которая отличалась высокой слаженностью и растущими успехами. Та смена, которую он возглавляет в настоящее время, тогда плелась в хвосте. Коммунист не мог мирииться с этим. По почину Валентины Гагановой он решил перейти в отстающий коллектив, чтобы подтянуть его до уровня передовых. И цель достигнута! На заводе имени Чкалова, если вы поинтересуетесь вожаками соревнования за коммунистический труд, вам непременно назовут таких товарищ, как Мауль, Куз-

иниченко, Коровкина, Гончаров и другие. Они показывают пример во всем.

Личный пример коммуниста, его организаторская роль, проводимая им политическая работа в массах имеют огромное значение в мобилизации трудящихся на достижение новых и новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

С особой остротой стоит ныне задача: улучшить расстановку коммунистов на решающих участках производства, поднять их организаторскую роль, добиться, чтобы дела всюду шли успешно.

Пример умелого решения этой задачи показывает партийная организация мясокомбината. Долгое время здесь на таких важнейших участках, как убойный цех, обвалочное отделение, работало всего по одному-двум коммунистам. Парторганизация провела активную работу по индивидуальному отбору в свои ряды лучших рабочих ведущих профессий, по повышению их роли на производстве. Сейчас, например, в убойном цехе действует партрешупа, объединяющая пятернадцать членов и кандидатов партии. Она смело, принципиально решает назревшие вопросы, умело руководит соревнованием. Этот пример заслуживает внимания и распространения.

К сожалению, еще не все коммунисты показывают достойный пример в выполнении задач, поставленных партией. Могут ли служить таким примером тт. Болдырев и Еремин (завод им. Чкалова), которые допускают серьезные нарушения нравственных принципов морального кодекса строителя коммунизма. Тем самым они не выполняют своего долга. В строительном управлении № 4 треста «Оренбургсокхозстрой» при попустительстве начальника управления тов. Попковского и бывшего секретаря парторганизации тов. Латышева имели место случаи крупных нарушений трудовой дисциплины коммунистами. С такими явлениями мириться нельзя. К коммунисту должна предъявляться особая требовательность.

Очень плохо, что многие важные участки производства до настоящего времени не имеют партийных групп. На заводе синтетического спирта на важнейших участках технологической цепи крайне мало коммунистов и работы по укреплению этих участков не ведется. Это одна из важнейших причин того, что предприятия находятся в глубоком прорыве.

Программа коммунистического строительства вдохновляет советских людей на замечательные свершения. Коммунисты должны быть в авангарде могучего трудового наступления советского народа, вести за собой массы!

Повышенные обязательства

Коллектив пивзавода в честь дружной встречи XXII съезда КПСС разработал и принял повышенные социалистические обязательства. Труженики предприятия решили выполнить задание десяти месяцев к 17 октября — дню открытия съезда партии.

Для этого у коллектива есть все возможности. Задание восьми месяцев по выпуску валовой про-

изделий выполнено на 110,9 процента.

В своих новых обязательствах работники завода предусмотрели также повышение производительности труда на 3 процента, дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции. Нет сомнения, что коллектив сдержит свое слово.

И Николаю, зам. секретаря партийной организации пивзавода.



**До ХХII съезда КПСС
осталось 35 дней**

На пусковом объекте

Ударная новостройка города — домостроительный завод — вступает в предпусковой период. Желая достойно отметить открытие ХХII съезда КПСС, рабочие и специалисты строительного управления № 12 треста «Жилстрой» приняли решение подготовить этот объект к сдаче в эксплуатацию к 1 октября.

Большое оживление царит в эти дни на строительной площадке. В главном корпусе завода уже завершается монтаж технологического оборудования, на других участках, в частности, на строительстве склада заполнителей, полным ходом идет монтаж железобетонных конструкций — полурам. Заканчивается сооружение водопроводной и канализационной линий, всемерно форсируются работы на строительстве теплотрассы и электролинии.

Сейчас на пусковом объекте заняты 220 строителей и около 200 монтажников. Они трудятся в две смены.

СЛОВО ДЕРЖАТ

С подъемом несут предсъездовую трудовую вахту котельщики бригады тов. Бутырина из литеинско-механического цеха никелькомбината. Как правило, передовикам бригады поручаются наиболее сложные

и ответственные задания. Например, не так давно коллективу было поручено срочно изготовить металлоконструкции для двух грейферов, которые должны эксплуатироваться на одном из участков плавильного цеха.

Дружно взялась за работу бригада. Котельщики организовали труд так, чтобы вести комплектование основных деталей оборудования быстро и бесперебойно. Здесь наши применения мастерство и опыт таких котельщиков, как тт. Горюнов, Аксаниченко, и другие. Они и их товарищи по бригаде дали слово в первой декаде сентября завершить выполнение заказа. Это обязательство претворено в жизнь.

Металлурги — труженикам совхоза

Долголетняя и прочная дружба связывает металлургов никелькомбината с тружениками совхоза «Ударник» — крупнейшим пригородным овощеводческим хозяйством.

Вот и в нынешнем году, едва на совхозных полях началось созревание овощей, рабочие и служащие комбината всемерно помогают овощеводам в проведении уборочных работ. За истекшее время они отработали на уборке около 1,5 тысяч человеко-дней, собрали и отгрузили десятки тонн огурцов, помидоров, ранней капусты.

Сейчас уборка вступила в решающую стадию — осенние холода заставляют потрапливаться работникам совхоза с завершением полевых ра-

бот. И в эту горячую пору металлурги, верные своим традициям, снова решали помочь своим подшефным. В соответствии с графиком, разработанным на комбинате, первыми отправились в совхоз работники литеинско-механического цеха. Вслед за ними вчера туда выехали представители цеха технологического сырья и топлива, а сегодня в уборке овощей и картофеля примет участие коллеги из плавильного цеха. Никельщики решили убрать своими силами около 30 гектаров картофеля.

— Урожай третьего года семилетки, — заявляют металлурги, — будет убран своевременно и без потерь.

В период развернутого строительства коммунизма еще более повышается роль и ответственность члена партии. Коммунист обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочнение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали. КПСС будет пополнять свои ряды за счет наиболее сознательных и активных тружеников, сохранять в чистоте и высоко держать звание коммуниста.

(Из проекта Программы КПСС)

ЭТО СПОСОБСТВУЕТ ПОВЫШЕНИЮ АКТИВНОСТИ КОММУНИСТОВ

Верный соратник и ученик Владимира Ильича Ленина — М. И. Калинин в одном из своих выступлений говорил, что каждый коммунист учится на партийном собрании не меньше, если не больше, чем в партийной школе.

В проекте Устава КПСС сказано, что член партии имеет право:

... б) свободно обсуждать на партийных собраниях, конференциях, съездах, на заседаниях партийных комитетов и в партийной печати вопросы политики и практической деятельности партии, вносить предложения, открыто высказывать и отстаивать свое мнение до принятия организацией решения;

в) критиковать на партийных собраниях, конференциях, съездах, пленумах комитетов любого коммуниста, независимо от занимаемого им поста. Лица, виновные в важим критики и в преследовании за критику, должны привлечься к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Чтобы партийные собрания являлись для каждого коммуниста подлинной школой воспитания, проходили на высоком идеальном и организационном уровне, необходимо обеспечить всестороннюю подготовку к каждому из них.

Расскажу, как готовятся партийные собрания у нас.

На обсуждение их выносятся наиболее актуальные вопросы. Как правило, подготовку каждого вопроса бюро поручает специальной комиссии. Однако это не значит, что остальные коммунисты нашей партийной организации остаются пассивными и не участвуют в подготовке партийного собрания. Наоборот, для более глубокого изучения положения дел члены комиссии советуются со многими членами и кандидатами партии, а также и беспартийными, привлекают их к изучению вопросов.

О партийном собрании, его месте и времени проведения заранее извещаются все коммунисты с тем, чтобы они также могли готовиться к нему заблаговременно.

Вот, например, как шла подготовка к партийному собранию с вопросом «О выполнении социалистических обязательств по снижению себестоимости продукции».

На открытом партийном собрании, кроме 100 с лишним комму-

нистов, состоявших на учете в парторганизации, присутствовало около 150 беспартийных. После доклада начальника цеха тов. Мамонтова развернулись оживленные прения. Выступавшие критиковали руководство цеха и партбюро за серьезные упущения в борьбе за технический прогресс, вносили конкретные предложения по улучшению организации труда, по налаживанию строгого контроля за поступлением и расходованием материалов, за качеством выпускаемой продукции.

В принятом постановлении были намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков. Эти мероприятия претворяются в жизнь. Так, введено дополнительное оборудование; внедряется прогрессивный способ осаждения первого концентратата, что позволяет сократить расход хлора и улучшить качество продукции; ведется установка печи для применения сернистого газа при растворении второго кобальтового концентратата (после пуска печи значительно уменьшился расход соды и кислоты). Осуществление нового, передового позволяет резко поднять экономический эффект от рационализаторской работы.

Вместе с тем некоторые важные пункты постановления партийного собрания пока остаются на бумаге.

Например, до настоящего времени цех не получил измерительной аппаратуры по расходу соды и кислоты. Мы давно готовы начать использование отработанной кислоты завода синтезспирта. Для этого в цехе установлено оборудование, есть емкости, но смежный завод тормозит дело.

Постараемся довести начатое до конца.

Сейчас на очередное партийное собрание готовится вопрос «О подготовке цеха к работе в зимних условиях».

Хорошая подготовка партийных собраний способствует развертыванию критики и самокритики, более полному выявлению имеющихся недостатков, своевременному их устранению.

Партийная организация и весь коллектив первого цеха прилагают усилия к тому, чтобы с четостью выполнить предзимковые обязательства, выдавать больше металла и тем самым внести достойный вклад в укрепление могущества Родины.

С. Глазунов, секретарь партбюро первого цеха никелькомбината.

* В ПЕРВЫХ РЯДАХ *

Коллектив электроцеха ТЭЦ № 1 все шире развертывает социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС. За минувшие восемь месяцев производственный план нами выполнен по всем показателям. Коллективу присуждено первенство в соревновании с другими цехами теплэлектроцентрали.

В первых рядах соревнующихся неизменно идут коммунисты. Так, бригада коммунистического труда, возглавляемая членом партии Григорием Васильевичем Кругловым, систематически перевыполняет задания по капитальному ремонту электрооборудования, добивается хорошего качества работы.

Из 19 коммунистов, состоящих на учете в нашей парторганизации, 12 человек трудятся электромонтерами и электрослесарями. Все они занимают авангардную роль на производстве.

Словом призыва и личным примером коммунисты мобилизуют коллектив на решение стоящих задач. Хорошо работают агитаторами тт. Мовнина, Савельев, Щегин, Филиппов и другие.

Электрики борются за звание коллектива коммунистического труда. Мы надеемся, что ко дню открытия XXII съезда партии сумеем добиться этого высокого, почетного звания. В. Печеницын, секретарь партбюро ТЭЦ № 1.

ДВЕ ДАТЫ...



Рис. А. Грунина.

Фотохроника ТАСС.

ДОМА культуры и клубы нашего города готовятся к XXII съезду КПСС. Каждое управление вместе со своим активом наметило обширные планы по достойной встрече этого знаменательного события в жизни партии и народа. Сейчас намеченное претворяется в жизнь.

Редакция обратилась к руководителям ряда культурных учреждений с просьбой рассказать о подготовке к съезду. Ниже публикуются их сообщения.

НА РОДИНОЙ ВСХОДИТ ЗАЯР КОММУНИЗМА. — Участники художественной самодеятельности Дома культуры машиностроителей, — рассказал зам. председателя правления тов. Шумилин, — давно уже установили дружеские связи с местным поэтом Константином Береговым. На пороге XXII съезда КПСС у самодеятельных артистов возникла мысль: совместными усилиями подготовить литературно-музыкальный монтаж. Написать какой

Орский рабочий

2 стр. 12 сентября 1961 г.

Клубы города — к XXII съезду КПСС

монтаж они пригласили уже знакомого им автора.

«Над Родиной всходит заря коммунизма» — так будет называться монтаж, посвященный социальному труду советских людей, их счастливой жизни, работе коллектива машиностроителей, находящегося на переднем крае борьбы за семилетку.

В программу монтажа включены песни, написанные руководителем хоровой капеллы тов. Фельдманом: «Славься, партия, славься труд», «Песня орских машиностроителей», «Песня о Родине».

В монтаже примут участие все самодеятельные коллективы Дома культуры: хоровая капелла, ансамбль танца, народный театр юного зрителя, духовой и эстрадный оркестры, оркестры народных инструментов, пионерский ансамбль песни и пляски и др.

Несколько сот человек выступят в литературно-музыкальном монтаже, посвященном XXII партийному съезду.

Новую программу мы предполагаем показать и в других домах культуры города.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ.

— Творческим подъемом отмечена сейчас работа Дома культуры нефтяников, — сообщил председатель правления Дома культуры тов. Губерян. — Мы усиливаем политическую, воспитательную работу среди населения. Она проводится в тесном контакте с общественностью. Так, в летний период про

веден 72 лекции. Тематика их разнообразна: «Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза», «Новая Программа КПСС — программа мира и построения коммунизма», «О полете человека в космос», «Новейшие достижения науки и техники» и другие. В последнее время проведены тематические вечера по обмену опытом работы коллективов коммунистического труда.

Развернуты работы участников художественной самодеятельности. Состав кружков заметно пополнился. Увеличился и состав народного театра музыкальной комедии. Свой очередной сезон он откроет спектаклем «Гордый сказ». Одновременно развернется энергичная подготовка к показу

нового спектакля — оперетты венгерского композитора Кальмана «Роз-Мари». К XXII съезду КПСС подготовлен большой праздничный концерт.

Новые песни разучиваются хор под руководством тов. Савельевой. Лучшие произведения включаются в свой репертуар солисты, чтецы и другие исполнители.

Партийному съезду мы хотим подготовить достойный подарок.

РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА.

— Молодежные коллективы художественной самодеятельности нашего клуба, — сообщил художественный руководитель клуба строителей тов. Гергель, — в течение летнего периода проводили большую работу. Они, в частности, выезжают в сельскохозяйственные районы для обслуживания тружеников полей. Недавно наша бригада вернулась из Домбаровского района, где выступала в Акжарском, Елевенском и других совхозах. Хлеборобы тепло благодарили строителей. Члены бригады получили почетные грамоты. Особенно отличились в этой поездке штукатур

Зоя Хабибулина, крановщица Лия Власенко, электрик Анатолий Петряев, столяр Петр Разумный и др.

В новом сезоне, кроме ранее действовавших у нас коллективов (хора, танцевального кружка, агитбригады, театра кукол, кружков акробатов и юнглеров, баянистов и др.), по просьбе рабочей молодежи треста «Жилстрой» организуют новые. В их числе — украинский театральный коллектив, чувашский и татарский драматические и хоровые коллективы.

Ряд самодеятельных кружков уже полным ходом развернул работу. Репетируют веселую комедию «Две тещи, или все, как в водевиле». Это произведение на современную тему, оно посвящено нашей действительности. Новый спектакль готовят татарский драмколлектив.

Но главным делом для всех участников самодеятельности стала подготовка концертной программы к XXII съезду КПСС. В нее примут участие около ста человек. В песнях и стихах, в одноактных пьесах и других номерах будет отражена радость жизни советских людей.

Дорогой прогресса

Большие и важные задачи решают в эти дни труженики никелькомбината. Коллектив борется за достойную встречу знаменательного события — XXII съезда Коммунистической партии. Лучшим подарком съезду будет последовательное осуществление привычных обязательств.

Никельщики обсуждают сейчас проект Программы Коммунистической партии. Металлургам предстоит потрудиться немало. Ведь металл и топливо составляют фундамент современной промышленности. В проекте Программы партии также сказано, что наряду с развитием других отраслей промышленности, особенно ускорится производство легких, цветных и редких металлов.

Вклад в выполнение предсъездовских обязательств никельщиков вносят труженики второго дробильно-агломерационного цеха. Коллектив уже многое добился на вахте в честь съезда партии. Достаточно сказать, что в целом по цеху задание восьми месяцев по выпуску агломерата выполнено на 101,5 процента. Этот высокий уровень производства делает реальным выполнение десятимесячной программы досрочно, к 17 октября.

Дробильщики и агломератчики пеша успеши спрашиваются и с другими пунктами своих обязательств. В частности, производительность труда за 7 месяцев этого года возросла на 1,7 процента, что выше уровня, намеченного в обязательствах. За это же время себестоимость выпускаемой продукции снижена на 1 процент против плана. Следует напомнить, что в обязательствах предусмотрено снижение себестоимости

только на 0,7 процента. За восемь месяцев этого года коллектив сажономил 1 миллион 327 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Экономия кокса составила 0,4 процента, несколько снизился расход мазута.

Эти высокие результаты в труде пришли не сами собой. Труженики цеха проводят большую работу, направленную на усовершенствование производства, выявление скрытых резервов, наращивание выпуска продукции. Многое в этом направлении сделано в сменах, руководимых тт. Лишакевичем, Асеевым, Гидзевичем.

Как идет выполнение предсъездовских обязательств, можно видеть на примере работы нашей смены. В этом году коллектив смены успешно справляется с заданиями, из месяца в месяц наращивает выпуск продукции. Четкое соблюдение технологий, правильная загрузка агрегатов, их полное использование позволили дробильщикам и агломератчикам смены выполнять задание по выпуску агломерата за восемь месяцев на 101,7 процента. Как и в других сменах, у нас достигнуты прирост производительности труда. Одновременно с увеличением выпуска продукции улучшилось ее качество, снизилась себестоимость. На счету коллектива большое количество сэкономленного кокса и электроэнергии.

За счет чего достигнуты высокие показатели?

Основное внимание коллектива уделяется максимальному использованию производственных мощностей за счет правильной организации труда на всех переделах производства, четкого ведения тех-

нологического процесса. Многое в ритмичной и бесперебойной выдаче продукции зависит от шихтовщиков. Они внимательно следят за химическим составом руды, содержанием возврата, правильным смешиванием материалов. В то же время агломератчики постоянно поддерживают связь с шихтовщиками, обращают внимание на скорость движения аглопентов, следят за склонением шихты. Это приносит отрадные результаты: ритм выпуска продукции никогда не нарушается, все аглопенты работают с полной нагрузкой.

Постоянно растет опыт и мастерство рабочих основных профессий: спекальщиков тт. Пашинцева, Мустаева, шихтовщика тов. Журавлева, смесильщика тов. Сергеева, транспортерщицы тов. Сидориной и многих других. Их слаженный и четкий труд помогает коллективу выдавать сверхплановую продукцию высокого качества.

Рост уровня производства, технический прогресс невозможен без повседневного усовершенствования технологии, автоматизации и механизации процессов. Такая работа проводится в больших масштабах. До недавнего времени на участке полушиховых бункеров и других переделах обрушение материалов производилось вручную. Это было «узким» местом производства. В настоящее время в цехе освоено пневмообрушение, что позволило ликвидировать тяжелый ручной труд, а также положительно сказалось на ритмичности работы оборудования.

Большую помощь коллективу в повседневной работе оказывают автоматические устройства, внедренные на многих участках. Особенно широко применяется автоматика на аглопентах. Кроме того, автоматически регулируется работа питателей шихты, горна агломашин. Приборы дают возможность работать на наиболее выгодных, оптимальных режимах, помогают бороться с браком, выходами оборудования из строя.

Но, конечно, самое главное, что решает успех выполнения поставленных предсъездовских обязательств, — это горячий энтузиазм, которым охвачены все дробильщики и агломератчики, претворяющие в жизнь замечательные планы партии. Этот энтузиазм крепнет и растет с каждым днем, с каждым новым шагом вперед по пути технического прогресса.

Н. Рудаков,
старший мастер второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

Готовим личные подарки

Молодежь завода синтетического спирта в эти дни борется за то, чтобы преодолеть отставание по выдаче продукции, вывести предприятие из числа отстающих. Молодые химики соревнуются за подготовку личных трудовых подарков к XXII съезду Коммунистической партии. Десятки производственников в настоящее время выполняют разработанные ранее повышенные обязательства.

Инициаторами этого славного дела на заводе выступили передовики производства: слесарь тов. Мансуров, электромонтеры тт. Байбиков, Сандиков, Кульсантов и многие другие. Они наметили в своих обязательствах не только самим выполнять задания, улучшать все технико-экономические показатели, но помочь отстающим товарищам, оказать им поддержку в работе.

Горячо взялись комсомольцы молодежь завода за усовершенствование производства. В дни предсъездовского соревнования только комсомольцы подали съезду ста рационализаторских предложений, направленных на ликвидацию «узких» мест производства, увеличение выпуска продукции.

А. Сонолов,

секретарь комсомольской организации завода синтетического спирта.

ВЕСТИ ИЗ БУРУКТАЛА

Светлый расстет

БУРУКТАЛЬСКИЙ никелевый комбинат, который возведется в нашей области, небом называют народнойстройкой. Со всех концов страны приехали сюда посланцы комсомола. Есть среди них и оране, которые трудились на возведении объектов нашего города, Гайского горно-обогатительного комбината, а теперь стали жителями самого молодого в области города Светлого.

Строители Буруктальского никелевого комбината достойно встречают XXII съезд Коммунистической партии.

К. Кондырев.

г. Светлый.

сплатуацию многие культурно-бытовые объекты. В настоящее время в поселке завершается строительство новой школы, где будут учиться 520 юных жителей Светлого. Получили буруктальцы и первый книжный магазин.

Строители Буруктальского никелевого комбината достойно встречают XXII съезд Коммунистической партии.

К. Кондырев.



В этом году коллектив пригородного совхоза «Ударник» вырастил неплохой урожай овощей, в том числе — помидоров. Овощеводы прилагают все усилия к тому, чтобы быстро и без потерь убрать урожай.

На снимке: уборка помидоров в совхозе.

Фото А. Исенбаева.

НИЖНЕГО жирности поступающего молока. Преступники по своей воле определили этот важнейший показатель, не считаясь с истинными данными. Руководству завода, его директору тов. Захарову не раз поступали сигналы о непорядках в приеме молока, но он не принял по сути дела никаких мер для устранения недостатков.

Точно так же были сигналы и о низком качестве мороженого. И здесь руководство завода не принял необходиных мер. В такой обстановке жуликам и проходимцам жилось вольготно, они могли без особой опаски творить свои темные дела на протяжении довольно значительного времени.

Партийная организация завода, общественность предприятия призваны сделать из всего этого необходимые выводы и решительно закрыть все пути хищений.

В. Николаев.

Орский рабочий

12 сентября 1961 г. 3 стр.

Когда отсутствует контроль

килограмм 30 мороженого и килограмм 35 сметаны, на общую сумму около 80-85 рублей.

Откуда же брала она эти продукты в таких количествах?

Ей помогали мастера завода Кузнецова, Борисова, Турская и Климентьев, а также охранник Гриценко, эти мастера, вместо того, чтобы заниматься производственными вопросами — а нужно сказать, что с организацией труда, с механизацией процессов дела на заводе обстоят из рук воин плохо — направляли всю свою энергию на мошеннические операции. Они без зазрения совести запускали руку в государственный карман.

Жирность молока искусственно занижалась и таким образом образовывались его «излишки». Эти «излишки» и направлялись на производство мороженого и сметаны, которые затем реализовывались с помощью Баутиной. Был еще и другой путь. В молоко, которое идет на

производство мороженого, добавляли большое количество воды и снова получали «излишки».

Эта преступная связь длилась довольно большое время. Махинации таскали с завода буквально днем и ночью. Недавно проведенная ревизия вывела недостачу более чем 3 тонн масла.

Зато у самих воров до поры, до времени дела шли неплохо. Кузнецова постоянно вместе с семьей ездила на курорты, тратила деньги на санатории. Турская, имея значительные суммы на руках, умножала свои доходы спекуляцией. Тысячи рублей имела на расходы Борисова.

Но вот воров призвали к ответу. Стали ясны многие подробности из преступных дел. Но на заводе вовсе не собирались давать принципиальную оценку случившемуся. Здесь поступили как раз наоборот.

На собрании коллектива была рассмотрена просьба... мужа Борисовой, который просил взять жену на поруки. О том, что она воровала, обогащалась за счет государства и трудящихся, не было сказано ни слова. В документе, который принял собрание, преступление было мягко названо «ошибкой». Более того — далее говорилось, что такие ошибки могут случиться с каждым... Иными словами, и на будущее были оставлены удобные лазейки для воров.

Как могло все это произойти?

Достаточно хотя бы поверхности познакомиться с положением дела на заводе, как становится очевидным полное отсутствие контроля за использованием ценных продуктов, за их хранением и качеством. Только этим можно объяснить факты постоянного за-

Н. С. ХРУЩЕВ „снова подчеркнул, что единственный способ предотвратить войну — это всеобщее и полное разоружение“

НЬЮ-ЙОРК, 8 сентября. (ТАСС). С пометками «молния», «срочно» информационные агентства США передают подробные сообщения своих корреспондентов из Москвы о речи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге советско-индийской дружбы в Большом Кремлевском дворце. В сообщениях выделяются слова Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство приветствует заявления западных держав о необходимости переговоров, если это отражает их действительные намерения и если они готовы к личным переговорам о заключении германского мирного договора. Телеграфные агентства подчеркивают также заявление главы Советского правительства, что оба существующие германские государства должны быть приняты в ООН и что это сослужило бы большую пользу делу мира.

Новость первостепенной важности

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на митинге в Кремле, посвященном советско-индийской дружбе, встретило живой отклик в Англии.

Агентство Рейтер уделяет большое внимание выступлению главы Советского правительства, передавая выдержки из речи. В первом сообщении «молнией», говорится: «Хрущев заявил сегодня, что было бы хорошо, если бы оба германских государства были приняты в Организацию Объединенных Наций».

Британская радиовещательная корпорация (Би-Би-Си) передала сообщение о выступлении Н. С. Хрущева как новость первостепенной важности. Радиостанция Би-Би-Си подчеркнула в сообщении слова Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство приветствует желание к переговорам, выражение президентом США Кеннеди, «если это отражает действительные намерения западных держав».

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРСКОМУ РЫБОЗАВОДУ — рабочие для переработки рыбьи.

Адрес: г. Орск Фортштадт, контора рыбозавода.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ — рабочие в хлебобулочный цех и грузчики на автомашине по доставке в магазины хлебобулочных изделий, грузчики-мужчины в отдел снабжения, уборщицы.

Обращаться в отдел кадров завода.

ЗАВОДУ ОГНЕУПОРОВ — слесари, слесари-котельщики, электрики, бетонщики, плотники, слесари-сантехники. Обращаться по адресу: ст. Гудрон, завод огнеупоров, отдел кадров.

УЧОРСУ — зав. столовой и кухонные рабочие, сторожа. Обращаться: ст. Орск, горем-25, учорс.

Монтажному участку № 1 треста «Волгогрэнергомонтаж» — слесари-монтажники всех разрядов, юноши — ученики слесарей по монтажу котлов и турбин. Адрес: ТЭЦ № 1, проходная № 1, телефоны 0-82 и 1-55.

ОБЗОР ПИСЕМ

Среди писем, которые получает редакция, много благодарностей. Они приходят с каждой почтой, и нередко приносят сами читатели.

Возьмем, в примере, письмо руководителей совхоза «Строитель» — директора тов. Пальниченко, секретаря парторганизации тов. Поважного и председателя рабочкома тов. Иванова. В нем на первый взгляд рассказывается о довольно рядовом случае — о помощи, которую оказали совхозу учащиеся школы № 1 в период ухода за овощами. Но ребята трудились так, что им завидовали даже взрослые. Одновременно они с помощью своего старшего товарища — начальника лагеря тов. Шапкова изучали передовые методы ухода за растениями.

— Молодцы, ребята, — пишут в своем письме руководители совхоза. — Мы уверены, что в будущем вы на любой работе будете трудиться с такой же добросовестностью, с таким же прилежанием.

Нельзя без волнения читать письмо двух выпускников средней школы № 8 тт. Ляпина и Мочалова. Они кончали это учебное заведение без отрыва от производства. И вот сданы последние экзамены, получены аттестаты зрелости. Учащиеся оглядываютя на пройденный путь — он

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

был нелегок. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в силу некоторых обстоятельств экзамены им пришлось сдавать по частям. И в этот торжественный момент выпускники невольно вспомнили о преподавателях. В своем письме в редакцию они от всей души благодарят учителей средней школы № 8 тт. Коровкина, Краснопольского, Симонову и других, которые помогли им овладевать знаниями.

А вот письмо, написанное старшим контролером отдела технического контроля одного из предприятий тов. Биушкиной. Случилось так, что тов. Биушкина вынуждена была лечь в больницу. Она не думала о том, что это событие по-настоящему взволнует ее товарищей по работе, тех самых, с которыми в обычное время она, может, и не особенно дружила. Но случилось так, что вскоре подруги по работе стали чуть ли не каждый день навещать больную, стремясь всячески облегчить ее положение.

— Я всеми признательна всем моим подругам — К. П.

Черепиной, А. Ф. Вишневской,

А. Г. Морозовой, О. И. Беспаловой,

М. Казаковой и всем остальным, — пишет тов. Биушкина.

Они заставили меня поверить,

что в наше время и в беде человек никогда не будет одинок.

Также же мыль содержится в письме пенсионерки тов. Труниной, проживающей по улице Коминтерна, в доме № 16. В тяжелую минуту ей довелось обратиться за помощью к заведующему отделом социального обеспечения исполнкома горсовета тов. Вирко и председателю областного комитета профсоюза металлургов тов. Кокорину. Они с должным вниманием отнеслись к просьбе и сумели изыскать для пенсионерки путевку на курорт.

В письме группы читательниц

— тт. Исачкина, Иванова и дру-

гих содержится благодарность ра-

ботникам детского сада № 19, в

частности, воспитательнице стар-

шей группы Валентине Гаврилов-

не Патриой. В коллективном

письме тт. Кореневой, Дузавской,

Федотовой и других выносится

благодарность коллективу роддо-

ма завода имени Чкалова.

Читатели призывают равняться на лучших.

Происшествия

Убийц — к строгой ответственности

Машинист локомотивного депо станции Орск Комаров, безусловно, принадлежит к числу наиболее отвратительных. На своем мопеде он разъезжал не иначе как с головокружительной скоростью, не обращая никакого внимания на правила уличного движения. Он садился за руль даже после изрядной выпивки. И вот финал — во время одной поездки лицам на улице Кумакской был велосипедиста Ломако, причинив ему смертельную травму.

К той же семье лихачей относился и водитель автобуса Николаев. Не так

давно на шоссе Старый город — площадь Гагарина он сбил велосипедиста, погибшего на летних Вогорах. Мальчик был доставлен в больницу, находившуюся в крайне тяжелом состоянии. Медицина уже ничем не могла помочь ему.

Скоро лихачей представят перед народным судом. Общественность города требует привлечь их к самой строгой ответственности.

А. ТЮКИН,

начальник госавтоинспекции.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Иван Рыбаков»

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Летняя эстрада Старого города —

«Первые испытания» (I серия)

Кинотеатр «Пионер» — «В твоих руках жизнь» (дневные сеансы) — «Неизвестная женщина» (вечерние сеансы)

Летняя эстрада строителей — «Пятый отдел»

Летняя эстрада пос. Еланька — «Над Тиссой»

Клуб пос. Первомайского — «Девичьи весны»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Друг мой, Колька»

Дом культуры энергетиков — «Преподаватель — центр нападения»

Дом культуры железнодорожников — «Лесная песня»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Люблю тебя, жизнь»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Русский сувенир»

Дом культуры машиностроителей — «Три этажа счастья»

Кинотеатр «Октябрь» проводит тематический показ художественных фильмов:

«Партия — вдохновитель и руководитель борьбы

советского народа за свободу и независимость Родины».

Будут демонстрироваться кино-

картины:

14—17 сентября — «Первые испытания» (II серия)

18 сентября — «Дом, в котором я живу»

19 сентября — «За власть Советов»

20 сентября — «Человек не сдается»

солдат»

14—17 сентября — «Первые испытания» (II серия)

18 сентября — «Дом, в котором я живу»

19 сентября — «За власть Советов»

20 сентября — «Человек не сдается»

Заказ № 342. Тираж 12.000.